



农贸市场“顽疾”，如何根治？

本报记者 周圆 朱嘉雯

农贸市场关系到市民的“菜篮子”，是城市形象的一个窗口，而农贸市场综合整治，一直是文明城市建设中的重点和难点。

在江都主城区，有城北、明珠、兴厦、中心、龙川、七闸、太阳城、李坝(广州路)、华磊、张纲等10个农贸市场，经过多年来的创建，农贸市场发生了怎样的转变，还有哪些“顽疾”尚未根治？带着这些问题，记者实地走访了城区各大农贸市场和有关职能部门。

加大投入 提档升级

到农贸市场买菜，就像逛超市！如今，很多市民有这样的感受。自2014年以来，我区大力实施农贸市场提档升级工程，累计投资额5000余万元，新建农贸市场2个、改造提升4个，管理引入市场化模式，从根本上改变农贸市场“脏、乱、差”现象。

张纲、七闸农贸市场按照现代化标准进行新建，城北、广州路农贸市场实施超市化经营，功能分区清晰，过道宽敞整洁，岛式台位设计方便市民选购。针对农贸市场“场外场”的违章摊贩这一难题，广州路、城北农贸市场设置了景观式亭棚，安置摊



贩，根治农贸市场门前无序经营行为。除了城区10个农贸市场，今年我区还新建了仙女镇樊套农贸市场，翻建了双沟农贸市场，对中心农贸市场屋顶大棚进行了全面改造。

占道经营、车辆停放无序……农贸市场周边市容管理也是“老大难”。2016年，区城管局创新农贸市场周边管理新模式，决定采用政府购买服务的方式，引入市场专业力量，交由区保安服务公司代管，承接农贸市场周边市容环境管理业务。明珠、太阳城、龙川、李坝、张纲等农贸市场先行试点，社会各界反映较

好。

产权私营 重利轻管

目前，主城区10个农贸市场中，仅城北、七闸、广州路、张纲等4个农贸市场是集体性质，其余6个均为私营。

通过多年持续不断的整治，10个农贸市场的环境卫生、经营秩序、配套设施等，均有不同程度的完善和提高。但受制于市场产权私营、管理力量不足等“短板”，整治之后的农贸市场环境及经营秩序难以“长效”。主要原因是，私营市场开办者和管理者追求利益最大化，普遍存在

“重收费、轻管理”问题。

中心农贸市场是大棚市场，由于先天规划不足，居民房与经营用房并存于市场，市场有12个出入通道，车辆、居民、消费者穿行于市场，秩序较乱，管理难度大。

龙川农贸市场位于交通主干道旁，由于规划不足，虽经多次整治，但车辆乱停放问题仍未得到有效根治，市场周边流动摊点、临时摊点较多，居民破墙开店问题严重，环境卫生秩序问题较多。其他私营性质的农贸市场，或多或少都存在上述问题。

回购返租 根治“顽疾”

如何根治这些农贸市场“顽疾”？区市场监管局市场合同科科长王健告诉记者，将学习借鉴高邮、广陵等地做法，对私营农贸市场采取回购、返租和政府托管的模式，进行统一管理，彻底解决痛点。

王健表示，考虑到大棚安全、消防安全、食品安全等隐患，对改造难度较大的农贸市场建议进行关闭整合，将龙川、龙城、中心农贸市场整合，彻底关闭人民路菜场，建议在江都大会堂原址新建一个综合性农贸市场。在有一定规模的在建小区，建议新建小型“农+超”邻里中心，方便附近居民买菜、购物。

今年8月，《扬州市农贸市场管理条例》正式实施，明确了政府牵头设立市场监督管理、商务、城市管理、农业农村、卫生健康、应急管理、公安、消防、街道办等部门为成员单位的农贸市场管理协调机构。江都也将建立农贸市场联合监督检查制度，成立农贸市场管理协调机构，由各职能部门参照各自职能，牵头督查，把“菜篮子”工程做好做实。



腾飞村 “远程教育+”助力乡村振兴

本报记者 吴存峰

扬泰国际机场西侧的丁沟镇腾飞村，位于空港新城规划建设中心区域，境内既有宁启铁路、机场高速、安大公路等重要交通要道，也有众多落户于此的空港新城项目。近年来，腾飞村党总支充分发挥“远程教育+”的服务功能，在村务管理、农民致富、推动发展中发挥了积极作用。

远程教育+站点，宣传常态化

“得益于广泛的宣传教育，2019年秸秆禁烧工作做得很轻

松！”腾飞村村委会主任韩宝龙说，现在村民认识到焚烧秸秆的危害性，不烧秸秆已成为共识，近3年来，腾飞村村民

环境卫生意识有了新提升，卫生状况也得到极大改善。村民陋习的改变，得益于远程教育，也得益于多站点宣传方式。在腾飞村，除了常规的远程教育，在全村3个主要交通道口设立宣传站点，既有广播喇叭，也有挂牌横幅。村里根据不同的中心工作，因地制宜、因时而变、因事而定，在农作物种植季节、秸秆禁烧、重大活动等节点，对相关知识和开展有针对性的宣传普及，引导党员、群众将所学的知识运用到生产实践

中。每月组织党员、群众集中学习不少于6次，各站点的宣传实现常态化。

远程教育+“小灶”，辅导专业化

“尽管我是外地人，但在这边种地已有20年，平常有什么不懂的，就直接打电话向村里的农技人员请教，他们经常会到我的地里来指导。”在腾飞村西银组，安徽阜阳籍西瓜种植大户谢圣柱说，“村里每周都会组织我们去镇上，参加学习培训。”

作为农业大村，腾飞村有蔬菜瓜果种植大户20多家，由于种植的品种不同，村里明确一名对农业生产技术有丰富经验的副书记专门负责，对一些种植品种不同的大户，采用“开小灶”方式进行单独的专业辅导。

“我是专门负责党建的，对村里的43名流动党员，建立了

微信群，相关材料直接发给他们。”62岁的罗长志原是村委会老主任，退休后，主动承担起对有特殊情况党员的教育管理工作，他告诉记者，“因身体原因，村里还有16名不能按时来村里参加学习的党员，我们就组织人员上门，确保全村148名党员一个都不掉队。”

据腾飞村党总支书记张有新介绍，该村针对党员、群众个别需求，远教管理员有选择性地下载教学内容进行辅导，尤其是对种养殖大户、种养殖能手等进行专业化辅导，切实引导他们发挥“传帮带”作用，让掌握了新知识、新技术的人成为“教员”，让更多有需要的村民得到帮助。

远程教育+协会，服务个性化

“现在我们村里的活动有很多，我就经常参加老年人协会的

活动，既有吹拉弹唱的文娱活动，也有由镇上或是村里的医生上课的健康讲座。”77岁的牛稼逢老人说起自己的老年生活，感觉很“爽”，他喜滋滋地告诉记者，村里每年组织此类活动差不多有100多场。

以协会牵头，实施个性化服务是腾飞村的另一特色。该村将服务对象划成多个协会团体，开展针对性培训，提供个性化服务。“党员志愿者协会经常组织收看新闻，及时传达会议精神；农民代表议事协会定期收看科技讲座、供求信息、农作物病虫害防治等。”张有新告诉记者，“老年人协会定期播放有关健康保健和疾病防治知识，妇女协会则注重女性健康知识、计生政策和家庭教育、文艺节目的播放，切实服务村民。”

扬州市江都区宜陵工业集中区规划环境影响报告书公示

(一)扬州市江都区宜陵工业集中区规划环境影响报告书全文的网络链接为(<http://www.jiangdu.gov.cn/zgjd/tzgg1/201912/0579e266d04e408eb1cb883857eebe3c.shtml>);如需查阅纸质报告书,可至宜陵镇人民政府查阅。

(二)征求意见的公众范围为以规划范围为中心边长2.5公里范围内的居民和企事业单位。

(三)公众意见表的网络链接为<http://www.jiangdu.gov.cn/zgjd/>

tzgg1/201911/e99cb77893824402b334a6b53a5659c8.shtml。

(四)如有关于本项目的意见,可与詹工或南助理联系,联系人:詹工,联系电话:0514-87931607-8015,邮箱:412367467@qq.com;联系人:南助理,联系电话:13773380935。

(五)公众可在本项目公示之日起10个工作日内(2019.12.23~2020.01.06),向规划编制机关提出宝贵意见。

为少数民族女孩伸一把手

国庆假期间,湖北省土家族女孩吴小姐来我扬旅游,不幸遭遇车祸,吴小姐受伤严重,被紧急送往扬州东方医院。吴小姐因种种原因,已和父母脱离关系,多年未联系。肇事方得知治疗需要高额的手术费用后,就一直拒绝露面。此时,处理交通事故的扬州邗江交警大队民警面对此情况,迅速与我司取得联系,帮助受害者成功申请到抢救费用2万余元,解决了吴小姐手术费用问题。事后吴小姐的一句话让我们记忆犹新:“我已经无依无

靠了,出了车祸后更是万念俱焚,如果没有路救基金的这笔钱,我可能就要落下残疾了,是你们给了我希望,真的很感谢路救基金!”

江苏道路交通事故社会救助基金自2011年成立以来,已逐步走向成熟,累计垫付救助金额达10亿多元,挽救了4万多人的生命,受益人群超过30万。江苏道路交通事故社会救助基金连续8年位居全国第一,成为全国道路救助工作的领跑者。

遗失田小军、夏春美江苏双汇房地产开发有限公司发票一张,票号:19330234,金额:90000元,声明作废。

遗失朱圣东机动车行驶证一本,证号:321088196903135551,声明作废。

遗失扬州市江都区公安局双沟派出所人民币

开户许可证一份,核准号:Z3125000116901,声明作废。

遗失车牌号苏K0581警车辆行驶证,声明作废。